



2014省两会特别报道 互动



16日,省政协十一届二次会议开幕,11名群众代表坐在旁听席上,与委员一同听取报告。会议节俭、报告简短,旁听代表们对政协会议刮起的新风大加赞赏,同时他们也带来了最基层百姓的建议,希望这些声音能传上两会。

百姓观察团捎来群众意见,还给省政协提了建议

小组讨论也能旁听就好了



■ 权威

上会特意买了新西装

虽然有了第一次的经验,但是第二次旁听政协会,仍旧倍感新鲜。前几天在得知可以旁听之后,特意去买了身西装和一条红色领带,希望新年新面貌。

政协工作报告提到了“民声连线”和“百姓提案”,说明政协对两个活动的

■ 刘学方

不涉密议题,建议尽量开放

当听到本次会议只能旁听政协会议开、闭幕大会和大会发言时,心中还是稍稍失落。后来了解到,最初的设计是旁听群众代表可以旁听小组讨论,因为考虑到一些议题的保密性要求,又取消了这一旁听环节。

政协会议邀请群众代表旁听会

■ 陈永志

会场如此节俭,我没想到

由于是第一次参加政协会议,今早去会场的路上,有些激动,也有些紧张,不过在进入会场后,心情就平复了下来。因为这里的氛围很融洽,不像想象中的那么严肃。

会场布置比较简单,没有鲜花,甚至没有摆放瓶装水,只在会场上方悬挂

■ 胡立华

政协会议:从遥远到参与

济南的冬天是响晴的,山东省政协十一届二次会议在这个冬天召开了。曾经,我以为它离我很远,没想到今天却能光荣地参与。

我曾经是一名下岗女工,45岁那年开始了自己的再就业道路。经历了艰难的创业期,缓慢的发展期和尴尬

高度重视。

在这里,我想对积极撰写“百姓提案”,却没能入选旁听的人说句话。你们的百姓提案水平高、质量好,同样会得到政协委员的重视。下次旁听的,或许就是您!

议,本来的意义就是增加大会的透明度、开放度,使政府决策公开透明。期望未来只要不牵涉到国家安全等秘密议题,都应尽力向百姓开放。山东省政协邀请群众代表旁听政协会议,已经走在了全国的前列。期望未来更进一步。

了“中国人民政治协商会议第十一届山东省委员会第二次会议”的横幅。政协会议如此节俭,这是我没有想到的。

政协的职能之一就是监督政府各项工作认真落实。能解民所需,才是真正做到了“为百姓服务,为政府分忧”。

的瓶颈期,最终才迎来了欣慰的收获季。这是我的第一次列席会议,经验上还很不足。

下一步,我对自己的定位是多在“民声连线”提建议,把从事民间手工艺行业群体中的愿望及时反映上去,做好“百姓提案”的工作。

■ 徐莉

发言虽简短,内容却厚实

第一次参加省政协会议,扑面而来的是一股简朴、清新之风。早上参加开幕式时出租车师傅“这次会议没有清道封路,处处想到老百姓了”的一句话,我深有同感,特别留意了交通问题,发现会场附近道路通畅,没给群众

通行造成不便。

整个开幕式仅仅50分钟结束,会议材料也非常简洁,但内容非常厚实,两份会议文件总共22页,实事求是地讲了许多关系我省经济文化社会建设的大事、要事,讲的事情都非常实在。

■ 朱玉鹏

帮群众捎话很幸福

11位代表都是最基层的,从相互交流到话题讨论的激烈碰撞,我们真的想把老百姓的意见捎给政协委员。不少老百姓给我们发了邮件,我们也会力所能及地转交,为他们“捎话”,我也因此感到幸福。

■ 杨凡

报告里提了咱

报告提到要继续做好民声连线、百姓提案等工作,给了我们这些旁听代表很大的鼓舞。

我是一名经济工作者,有很多网友发邮件反映了不少问题。在调查和认真研究之后,我形成了关于促进教育均衡、人才强省以及企业家生态责任的系统性建议,并准备在会上积极反映,推动这些问题的解决。

■ 辛安

再次旁听依然感觉荣耀

15日下午,我又一次怀着喜悦的心情到省政协领取了参加省政协会议的列席证。已是连续两年旁听政协会议,感到十分高兴和荣耀。

16日上午刘伟主席的工作报告简短明了,但内容十分丰富,约6000字,半个小时就报告完毕。王新陆副主席的提案工作报告约4000字,不到20分钟报告完毕。时间虽短,但收获很大。

■ 相荣涛

沂蒙老区人也带来了建议

我来自革命老区临沂,当选为省政协十一届二次会议的群众代表,旁听政协会议感到无比自豪。

几天前,得知自己当选群众代表后,我向沂蒙老区的工人、农民、工商联企业家广泛征求意见和建议,带来了“传承沂蒙精神,打造红色文化强省”、“加强青少年素质教育,正确引导人生观价值观”等建议。

■ 王和新

委员邀我同住直接接地气

本次参加省政协会议最大的感受是,“省政协的民声连线太接地气了,很多意见都与百姓息息相关”。

本来省政协对列席的旁听代表是不安排食宿的,去年我选择了最省钱的办法,坐长途车回章丘黄河镇的家。

15日下午,去年两会期间我认识的山东省政协委员李新峰主动给我打电话,邀请我到他下榻的山东大厦,和我面对面交流,并留我在他的房间住下,我觉得他一点没有委员的架子,很接地气,可以说是零距离的接触。

16日,省政协十一届二次会议上,群众代表旁听会议。本报记者 王媛 摄

旁听花絮

“来回跑太麻烦 住我房间吧”

本报记者 陈熹 李师胜

16日早上六点钟,省政协旁听代表王和新早早醒了,却不是在章丘黄河镇的家中。旁听代表没被安排住宿,往来不便,知道这一情况的省政协委员李新峰15日报到时,主动联系王和新,腾出房间让他住。16日,两人在驻地吃完早饭,一起参加了省政协十一届二次会议的开幕。

“在省城宾馆住一晚,得卖几百斤麦子才能挣回来。”去年就是旁听群众代表的农民王和新为了省钱,每天5点多就得起床,从章丘黄河镇的家中赶到济南城区的会场,下午开完会再坐两个半小时的公交车回家,已经到了晚上。

也是在去年旁听时,王和新结识了不少政协委员,省自主创新促进中心主任李新峰就是其中一位。两人的提案都有关粮食安全、科技创新,一见如故,当时就互留了电话。

今年会上前,王和新还把自己的百姓提案发给李新峰,让他帮忙参谋指导。交流中,李新峰了解到王和新旁听省政协会议的奔波之苦。15日,他专门打电话给王和新,让他今年别来回跑了,“到我驻地的房间挤挤就行”。

“邀请群众代表来旁听是非常好的举措,如果大会能够考虑到外地群众代表的不便,给他们安排食宿就更好了!”李新峰建议。



旁听代表王和新与政协委员李新峰合影。
(图片由受访者提供)